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У сучасному суспільстві шкільна приватна освіта розглядається як 

складова частина державної освітньої системи, що включає різноманітні типи 

закладів, які надають освітні послуги для задоволення потреб особистості, 

суспільства та держави. Такі заклади створюються за ініціативою та коштом 

приватних осіб, об’єднань, релігійних організацій тощо. Засновники таких 

установ несуть матеріальну, правову та моральну відповідальність за діяльність 

закладів відповідно до чинного законодавства. 

Приватні заклади освіти – засновані рішенням фізичної (фізичних) 

та/або юридичної (юридичних) особи (осіб) приватного права [4]. Такі заклади 

побудовані за принципом, щоб діти вчилися, розважалися, робили домашні 

завдання й додатково займалися в одному місці.  

Приватні заклади початкової освіти – це недержавні заклади освіти, які  

забезпечують внутрішню свободу та самореалізацію дитини в умовах 

нетрадиційної освітньої моделі. У таких закладах кожна дитина має можливість 

для розвитку індивідуальних здібностей, навчальних та емоційних навичок.  

Історико-педагогічний аналіз свідчить, що приватна початкова освіта в 

Україні пройшла певні етапи становлення. За О. Пилипів, у незалежній Україні 

цей процес умовно поділяється на два періоди [3]: 

1991–2000 роки — період формування законодавчої та нормативної бази 

для приватних навчальних закладів. 
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 1991–1994 рр. — поява й визнання приватних початкових шкіл у 

системі загальної середньої освіти. 

 1994–1996 рр. — розробка різноманітних моделей приватних шкіл 

із різною структурою. 

 1996–2000 рр. — остаточне закріплення приватних початкових шкіл 

у національній освітній системі. 

2000–2023 роки — етап розвитку приватної початкової освіти, який має 

дві фази: 

 2000–2007 рр. — зростання впливу чинників, що стримують 

розвиток приватних шкіл. 

 2007–2023 рр. — збільшення різновидів приватних початкових шкіл 

та урізноманітнення їх структури. 

А. Лейбович у своїх дослідженнях пропонує іншу періодизацію 

розвитку приватних шкіл у роки незалежності України, яка базується на рівні 

державної підтримки приватних початкових закладів [2]. Ця періодизація 

поділена на два етапи: 

Перший етап (1991–2000 роки) вирізняється активною підтримкою 

приватної освіти з боку держави. У цей час спостерігалося активне відкриття 

приватних початкових шкіл. Зокрема, у Києві в 1991 році на базі дитячого 

центру «Плекальня» почала функціонувати приватна школа повного дня з 

поглибленим вивченням іноземних мов. У 1992 році відкрито ще один заклад 

— школа-дитячий садок «Лісова казка», також з мовним ухилом. У Львові в 

1991 році була заснована авторська школа Марії Чумарної «Тривіта». У цей 

період набувають популярності альтернативні освітні моделі — вальдорфські 

школи, школи за методом Монтессорі, а також заклади, орієнтовані на 

індивідуальні потреби родин: з духовним, культурно-фінансовим або 

просвітницько-господарським спрямуванням. Уже у 1994 році в Україні 

функціонувало 52 приватні початкові школи, де навчалося близько 5600 учнів 

[1]. Однак з 2000 року державне фінансування приватного сектору освіти було 

припинено з нез’ясованих причин. 
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Другий етап (2000–2023 роки) характеризується суттєвим скороченням 

кількості приватних навчальних закладів, що значно позначилося й на 

початковій освіті. У результаті в багатьох обласних центрах, а також у менших 

містах, селищах і районних центрах приватні початкові школи повністю 

зникли. 

Обидві періодизації охоплюють однакові хронологічні межі, проте 

різняться акцентами. О. Пилипів фокусується на розвитку нормативно-правової 

бази та внутрішніх освітніх процесах, тоді як А. Лейбович — на впливі 

державної політики та фінансування. Водночас обидві дослідниці відзначають 

динамічне зростання приватної початкової освіти у 1990-х роках і спад її 

розвитку після 2000 року. 

Отже, на території України продовжується тривалий розвиток приватних 

початкових шкіл, які доповнюють мережу освітніх закладів в нашій державі. 
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ПРИВАТНІ ЗАКЛАДИ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ В ХХ 

СТОЛІТТІ: СПРОБА ПЕРІОДИЗАЦІЇ  87 

Савич Наталія, Синьчук Оксана 

ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАНН  ПРОФЕСІЙНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛ   90 

Садова Ірина, Чуп Каріна 

МОДИФІКАЦІ  ТА АДАПТАЦІ  НАВЧАЛЬНИХ ПРОГРАМ 

ДЛ  УЧНІВ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 94 

Сілкова Ельвіра,  Омельчук Анастасія 

РОЛЬ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАНН  В 

АКТИВІЗАЦІЇ ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІ ЛЬНОСТІ УЧНІВ 

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ НА УРОКАХ МАТЕМАТИЧНОЇ 

ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ 96 

Сілкова Ельвіра,  Степанчук Тетяна 

ДИДАКТИЧНА ГРА  К ЗАСІБ ІНТЕРАКТИВНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ ДЛ  ФОРМУВАНН  ПІЗНАВАЛЬНОЇ 

АКТИВНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛ РІВ НА УРОЦІ 

МАТЕМАТИКИ 99 
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ЛІНГВОДИДАКТИЧНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАНН  

ДІАЛОГІЧНОГО МОВЛЕНН  ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ 
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Трейтяк Дмитро 

ВИКОРИСТАНН  ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У ПРОЦЕСІ 

ФОРМУВАНН  ГРОМАД НСЬКОЇ АКТИВНОСТІ 

СТАРШОКЛАСНИКІВ 106 

Третяк Оксана, Хомич Дарина 

ВИКОРИСТАНН  БІЛІНГВАЛЬНОГО ПІДХОДУ ПІД ЧАС 

ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАНН  ДІТЕЙ ІЗ ПОРУШЕНН МИ 

СЛУХУ 109 

Трофімчук Сніжана 

ІНКЛЮЗІ  В ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ 

ОСВІТИ: ПРОБЛЕМИ ТА  ПЕРСПЕКТИВИ  112 

Устич Наталія, Синьчук Оксана 

ПЕДАГОГІЧН УМОВИ ЕФЕКТИВНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ 

ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАНН  В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 115 

Шахрай Валентина 

ПІДВИЩЕНН  ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

ПЕДАГОГІВ ЩОДО ЗАПОБІГАНН  І ПОДОЛАНН  БУЛІНГУ 

В ЦИФРОВОМУ ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ 119 

Шилан Ангеліна, Сілкова Ельвіра 

ІНТЕРАКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ  К ЗАСІБ ПІДВИЩЕНН  

ЕФЕКТИВНОСТІ НАВЧАНН  МАТЕМАТИКИ У 

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 122 

Яковишина Тетяна 

ІНКЛЮЗИВНА ОСВІТА В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ: ВИКЛИКИ 

ТА МОЖЛИВОСТІ 125 
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